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Зміцнення партнерства та обмін досвідом 
є атрибутами інструментів інституційної 
розбудови Twinning та TAIEX

Стратегічний курс України на європейську ін-
теграцію є незмінним і залишається одним із 
пріоритетів зовнішньої політики нашої дер-

жави. Важливе значення у посиленні адміністра-
тивної спроможності органів державної влади, 
 наближенні національного законодавства до 
 за конодавства Єропейського Союзу відіграє вико-
ристання в Україні  інструментів інституційної 
 розбудови.

Свідченням високої оцінки діяльності та важли-
вої ролі Адміністративного офісу програми 
Twinning у створенні нової інституційної спромож-
ності державних інституцій є виокремлення 
функцій з підготовки та реалізації в Україні проектів 
інструментів інституційної розбудови в окремий 
напрям діяльності Центру адаптації державної 
служби до стандартів Європейського Союзу.

Координація використання інструменту Twinning 
відбувається шляхом налагодження співробітницт-
ва між державними інституціями України та ЄС, 
участі у засіданнях спільних органів, у тому числі 
Комітету асоціації між Україною та ЄС, підкомітетів, 
організації та проведення засідань Робочої групи з 
питань координації впровадження інструменту 
Twinning, моніторингу діяльності органів влади з 
виконання зобов’язань, взятих на себе Україною 
перед ЄС та іншими міжнародними організаціями.

Налагодження постійної співпраці та регулярно-
го діалогу як з бенефіціарами проектів, так і з краї-
нами-членами та країнами-сусідами сприяє обміну 
здобутками та досвідом у використанні інституцій-
них інструментів, думками щодо найкращого вико-
рис  тання їх ресурсів, обговоренню ідей щодо 
 поліп шення майбутнього партнерства, сприяє 
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кращому взаєморозумінню та стимулює спільні іні-
ціативи.

Уже 10 років поспіль органи державної влади 
нашої країни використовують інструменти інститу-
ційної розбудови Twinning та TAIEX. З кожним 
роком процедури використання цих інструментів 
удосконалюється та зростає зацікавленість серед 
органів державної влади до нього. На сьогодні 46 
органів державної влади залучені до співпраці в 
рамках інструменту Twinning, деякі органи впрова-
джують відразу кілька проектів.

На сьогодні 34 проекти успішно завершено, 6 
проектів знаходяться на стадії реалізації у робочо-
му плані та 21 – знаходяться на різних стадіях підго-
товки в індикативному списку проектів Twinning.

2015 рік – це рік найвищого рівня активності ор-
ганів-бенефіціарів України у використанні інстру-
мента технічної допомоги TAIEX, зокрема станом на 
кінець жовтня поточного року було організовано 
та успішно проведено 91 захід за участю 2021 пред-
ставника органів державної влади у рамках інстру-
мента TAIEX, з яких 7 заходів – за ініціативи Євро-
пейської Комісії.

Це красномовно свідчить про результативність 
впроваджених інструментів Twinning та TAIEX та 
довіру, яку ці інструменти завоювали серед україн-
ських органів-бенефіціарів.

Особливого значення набуває використання ін-
струментів в контексті реалізації Стратегії сталого 
розвитку «Україна – 2020», оскільки такі проекти 
спрямовані на:

— виконання Угоди про асоціацію між Украї-
ною та ЄС;

— загальнонаціональні пріоритети розвитку 
держави;

— пріоритети Порядку денного асоціації 
Україна – ЄС; 

— середньострокові пріоритети державної 
установи.

Це в свою чергу допомагає українським органам 
влади виконувати покладені на них зобов’язання 
щодо наближення до європейських норм та стан-
дартів. 
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Які переваги імплементації проектів Twinning в 
Україні (в загальному)?

Будучи інструментом співпраці адміністрацій бе-
нефіціара та країни-члена ЄС, проект Twinning 
створює умови для безпосереднього спілкування 
між партнерами проекту: державними службовця-
ми країни-члена ЄС та бенефіціара. 

Рамкові експерти, які приїжджають до органу-бе-
нефіціара, зазвичай не є професійними консультан-
тами, але вони мають великий досвід роботи і так 
само як їх колеги з органу-бенефіціара працюють 
над вирішенням спільних питань. Рамкові експерти 
надають консультації з питань, пов’язаних із адап-
тацією національного законодавства до acquis 
communautaire, адже був час, коли їх країна теж 
пройшла схожий шлях європейської інтеграції. 

«Twinning створює  
умови для безпосе-
реднього спілкування  
між партнерами»

Пабло Роденас САНТЕС
постійний радник проекту Twinning для Держав-
ної служби інтелектуальної власності України

ПАБЛО РОДЕНАС САНТЕС
постійний радник проекту Twinning  

для Державної служби інтелектуальної власності України
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У чому полягає секрет ефективної імплемента-
ції проектів Twinning?

1. Інформування рамкових експертів та заін-
тересованих осіб органу-бенефіціара щодо голов них 
особливостей використання інструмента Twinning за 
умови відсутності попереднього досвіду. 

2. Налагоджена координація зусиль з боку як  
країни-члена ЄС, так і бенефіціара.

3. Гнучкість, особливо зі сторони країни-чле-
на ЄС, адже період підготовки та імплементації 
Twinning-контракту займає декілька років, що 
 потребує докладання чималих зусиль для того, щоб 
налаштуватися на роботу у нових обставинах 
(напр.: 1) прийняття нового закону впродовж 
періоду реалізації проекту у відповідній сфері може 
вплинути на виконання законодавчого компонен-
ту; 2) ліквідація або реорганізація однієї із адмініст-
рацій співбенефіціара проекту із подальшим ство-
ренням нової структури).

Будь ласка, надайте декілька порад органам-бе-
нефіціарам України, які збираються імплемен-
тувати інструмент Twinning. 

Органи державної влади, які не є бенефіціарами 

проектів Twinning, часто запитують у нас: «Що таке 
Twinning і як імплементувати його ефективно»? 

Точна та актуальна інформація щодо можли-
востей впровадження Twinning допоможе потен-
ційним бенефіціарам ефективно використати цей 
 інструмент. Надання необхідних роз’яснень щодо 
основних принципів впровадження Twinning буде 
 корисним для органів державної влади України 
саме на початковому етапі ініціювання проектів, а 
також у виборі між іншими інструментами Євро-
пейського Союзу. 

Крім того, ті органи державної влади, які вже 
мали досвід впровадження проектів Twinning, 
 достатньо чітко розуміють, що може бути до пов-
нено за допомогою інструмента TAIEX і яким чином. 
Деякі державні службовці органів-бенефі ціарів 
можуть сприймати процес впровадження проекту 
Twinning як додаткове навантаження без реальної 
компенсації при цьому. У такому випадку керівники 
органів державної влади повинні пояснювати своїм 
підлеглим переваги впровадження проекту 
Twinning як для органу державної влади, так і для 
окремого державного службовця, який залучений 
до процесу підготовки та реалізації проекту. 

«Twinning забезпечує обмін кращими 
європейськими практиками, що дає змогу 
Україні обирати найбільш оптимальну модель»

Міхаль ЖЕМЄНЄВСЬКІ
постійний радник проекту Twinning Міністерства інфраструктури України

Які переваги імплементації проектів Twinning в 
Україні (в загальному)?

Інструмент Twinning полягає у багатосторон-
ньому співробітництві з метою посилення адміні-
стративної та судової спроможності країни-бене-
фіціара як майбутнього кандидата на вступ до ЄС 
для імплементації законодавства на норм Євро-
пейського Союзу. 

Однією із переваг використання інструмента 
Twinning є те, що орган-бенефіціар має можливість 
обирати країну-партнера ЄС від якої він бажає 
отримати експертну підтримку та долучитися до 
процесу створення команди корот кострокових екс-
пертів. Крім того, у рамках реалізації проектів 
Twinning пропонується реальна допомога не лише у 
наближенні національного законодавства до acquis 
communautaire, а й надається підтримка з реалізації 
середньострокових пріоритетів бенефіціара. 

Проект Twinning забезпечує обмін кращими єв-

ропейськими практиками, що дає змогу Україні 
обирати найбільш оптимальну модель. Проте, не 
завжди досвід Німеччини чи Франції можна засто-
сувати на практиці у випадку України, зважаючи на 
різні причини, зокрема економічні, політичні чи 
культурні. У даному випадку, можливість залучати 
короткострокових експертів до реалізації проекту 
Twinning дозволяє адаптувати систему функціону-
вання ЄС в українському середовищі. У випадку 
проекту Twinning «Підтримка Міністерства інфра-
структури України з питань підвищення безпеки ко-
мерційних автоперевезень» є 3 країни-партнери: 
Польща, Німеччина та Литва, проте у рамках імпле-
ментації проекту ми залу чаємо експертну підтрим-
ку також із Франції та  Великобританії.  Відповідно 
до Угоди про асоціацію Україна – ЄС Міністерство 
інфраструктури України має близько 45 Регламен-
тів ЄС, які необхідно імплементувати в Україні впро-
довж  наступних 3-х років. 
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Проте, наші експерти наполегливо працюють 
спільно із органом-бенефіціаром для того, щоб 
запов нити «прогалини» у законодавстві. Ми не 
прос то вивчаємо нормативно-правову базу, ми 
ро  бимо значно більше. Саме тому в рамках реаліза-
ції проекту Twinning представники ор га  ну-бене-
фіціара мають можливість відвідати краї ни-члени 

ЄС та на практиці дослідити функціону вання сис те-
ми та імплементації компонентів проекту в цілому. 

У чому полягає секрет ефективної імплемента-
ції проектів Twinning?

Із власного досвіду можу сказати, що ключовим 
моментом в ефективній імплементації проектів є 
належне планування. Орган-бенефіціар має 
якомога точніше визначити цілі проекту, навіть 
більше, спла нувати подальшу діяльність. Наразі 
процес впро вадження реформ в Україні відбува-
ється дуже швидкими темпами і важливою умовою 
є передбачити це під час укладання Twinning – 
контракту. Іншою умовою успіху є тісна співпраця 
між партнерами проект, адже Twinning дає можли-
вість налагодити ефективні міжнародні партнерські 
відносини.

Будь ласка, надайте декілька порад органам-бе-
нефіціарам України, які збираються імплемен-
тувати інструмент Twinning

— Залучення штату органу-бенефіціара до 
участі у робочих зустрічах, семінарах та круглих 
столах із європейськими експертами, передбаче-
них проектом;

— уникнення та попередження значної плин-
ності кадрів, а також втрати інноваційних ідей 
впродовж реалізації проекту (напр. фінансова ви-
нагорода або інші стимули для найбільш активних 
працівників);

— встановлення реалістичних цілей, які мож-
ливо досягнути протягом реалізації проекту. 

«Шанс змінитися»

Мануель МУЛЕРО
Керівник проекту Twinning для Державного космічного агентства України

Що пропонує інструмент Twinning органам-бе-
нефіціарам?

Проекти Twinning є одним із механізмів, які 
пропонує Європейський Союз для деяких країн 
третього світу з метою отримання членства ЄС. ЄС 
підтримує проекти у різних сферах, які спрямовані 
до по могти країнам, таким як Україна, гармонізува-
ти процедури, законодавство та норми до євро-
пейських стандартів. Наприклад, діяльність, що 
відноситься до космічної галузі, має на меті допо-
могти українським органам влади адаптувати 
існуюче законодавство щодо глобальних навіга-
ційних супутникових систем,  спостереження 
Землі та державно-приватного партнерства до єв-
ропейських стандартів. Інші основні компоненти 
проекту Twinning мають на меті ознайомити 

 українських експертів з цілями та технічними про-
цедурами основ них європейських науково-до-
слідних прог рам, таких як GALILEO, COPERNICUS та 
Horizon-2020.

Як використовувати програму Twinning «людям 
з вулиці»?

Прийняття процедур та законів українськими 
органами державної влади дозволить створити ре-
гуляторні рамки, у яких всі зацікавлені сторони 
космічної галузі будуть мати змогу розвивати стра-
тегії, проекти та заходи на основі даного законо-
давства. Таким чином, буде забезпечено посилення 
спроможності інституційного органу, а також 
 приватного сектору для отримання переваг в ін-
тересах суспільства. 

МІХАЛЬ ЖЕМЄНЄВСЬКІ
постійний радник проекту Twinning Міністерства інфраструктури України
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Міністерство фінансів України неодноразово 
використовувало інструмент TAIEX з метою 
отримання експертної допомоги та обміну 

кращими практиками з питань адаптації національ-
ного законодавства до aсquis communautaire. 

У рамках зазначеного інструмента впродовж 
2015 року були ініційовані заходи, за допомогою 
яких було розроблено модель Бізнес-процесу 
надання гарантій в Україні, що сприяє вдоскона-
ленню процедури надання державних гарантій, за-
проваджуються зміни в системі електронного збе-
рігання документів відповідно до затвердженої 
номенклатури Мінфіну та підготовлено зако но-
проект щодо внесення змін до Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні». Також досвід європейських країн викорис-
товується для створення інтегрованої інформацій-
но-аналітичної системи «Прозорий бюджет» та роз-
робки єдиного веб-порталу використання 
публічних коштів (http://e-data.gov.ua). На зазначе-
ному порталі оприлюднюється інформація згідно з 
Законом України «Про відкритість використання 
публічних коштів». 

Отже, серед переваг використання TAIEX cлід 
відзначити мобільність інструмента, яка дала мож-
ливість в короткі строки організувати заходи та 
 вирішити нагальні питання. 

Навчальна поїздка «Отримання досвіду з питань державних гарантій, управління 
документами та бізнес процесами», 22 – 24 вересня 2015 року,  

м. Стокгольм, Королівство Швеція.

ПРАКТИЧНИЙ ДОСВІД:
Міністерство фінансів України

Чи буде покращено життя громадян України у 
результаті впровадження проекту Twinning?

Підсумовуючи зазначене, громадяни України 
будуть мати переваги у повсякденному житті 
завдяки можливості доступу до Європейської наві-
гаційної супутникової системи (EGNOS та GALILEO), 
що не залежить від будь-яких інших систем, які ви-
користовуються сьогодні. Незалежність від зовніш-
ніх джерел в таких важливих послугах, як визна-
чення місцезнаходження в певний час  
використовується у наступних сферах повсякден-
ного життя: аеронавігація,  космічна діяльність, на-
земний та повітряний транспорт, банківські послуги 
тощо.

Закон України «Про державне регулювання у 
сфері дистанційного зондування Землі» дозволить 
великій кількості користувачів мати переваги у ко-
ристуванні програмою COPERNICUS у різних 
сферах, таких як сільське господарство, плануван-
ня використання земельних ресурсів, надзвичайні 
ситуації (повені, землетруси, та т.п.)

Прийняття процедур з державно-приватного 
партнерства дозволить державним органам та при-
ватному сектору співпрацювати більш динамічно, 
що вплине на зростання економічної активності у 

галузі космічної діяльності та інших секторах 
України. 

Мануель МУЛЕРО
Керівник проекту Twinning для Державного космічного агентства України
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Інструмент TAIEX є надзвичайно важливим і ак-
туальним для забезпечення розвитку національ-
ного законодавства в усіх галузях транспорту, що 

враховує багато специфічних питань щодо законо-
давства та стандартів Європейського Союзу. У рам-
ках зазначеного інструмента надається реальна 
можливість оперативно отримати передовий 
 досвід країн-членів Європейського Союзу, відтак 
процес подання заявки та фактичної організації за-
ходів триває кілька місяців. Такі короткі терміни 
для отримання допомоги характеризують інстру-
мент TAIEX як досить мобільний, що дає можливість 
вирішувати нагальні питання. Безпосереднє прове-
дення заходів було організовано на високому рівні, 
із залученням кваліфікованих фахівців відповідного 
профілю з країн ЄС, з урахуванням побажань й 
конк ретних потреб бенеціфіара.

  За результатами проведених заходів TAIEX отри-
мана інформація була використана для вдоскона-
лення законодавства і технічного регулювання на 
автотранспорті, зокрема для формулювання 
окремих положень нової редакції проекту Закону 
України «Про автомобільний транспорт», внесення 
змін до законів України «Про дорожній рух» і «Про 
внесення змін до Закону України «Про деякі 

питання ввезення на митну територію України та 
реєстрації транспортних засобів», яким поетапно 
запроваджуються міжнародні екологічні норми 
«ЄВРО-3» – «ЄВРО-6» для автомобілів. Здобутий 
досвід також допоміг чітко визначити концепцію 
створення національного науково-дослідного ви-
пробувального центру перспективних технологій 
автомобільного транспорту на виконання Тран-
спортної стратегії України. Варто відзначити 
прогрес на шляху до ратифікації Конвенції Міжна-
родної організації праці 2006 року про працю в 
морському судноплавстві, що у подальшому 
 призведе до підвищення захисту трудових та со-
ціальних прав моряків, зменшення кількості заува-
жень у цій сфері, що виявляються на суднах під 
державним прапором України в іноземних портах 
та, як наслідок, до покращення міжнародного 
іміджу України в галузі морського транспорту.

Завдяки налагодженню мережевих зв’язків з екс-
пертами ЄС вживаються заходи щодо встановлення 
постійної співпраці з науково-дослідницькими 
інсти туціями (в основному науково-дослідними та 
випробувальними центрами) окремих країн ЄС. У 
тому числі налагоджено тісну співпрацю з Італій-
ською береговою охороною (Italian Coast Guard). 

Міністерство інфраструктури України

Державна ветеринарна та фітосанітарна служба

У зв’язку з виконанням Угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС сфера санітарних та фітосані-
тарних заходів має бути гармонізована до єв-

ропейських вимог та норм, що в свою чергу потре-
бує цільової експертної допомоги. Одним із 
інструментів допомоги, що надається Європей-
ською Комісією, є TAIEX. Державна ветеринарна та 
фітосаінтарна служба України активно використо-
вує цей інструмент для проведення адаптації на ціо-
нального законодавства до acquis communautaire. 

Необхідно зазначити, що проведення заходів 
TAIEX є дуже ефективним.

По-перше, оцінка заявок Адміністративним 
офі сом програми Twinning та розгляд заявки 
Європейсь кою Комісією відбувається дуже швидко. 

По-друге, розподілення роботи з організації 
заходів TAIEX, зокрема для проведення семінару у 
рамках ТАІЕХ представникам бенефіціара необхід-
но сформувати лише програму з чітко окресленою 
тематикою та визначити коло осіб, які будуть брати 
участь у заході, у свою чергу представники ЄК вирі-
шують всі інші технічні аспекти, пов’язані з місцем 
проведення, розміщенням учасників тощо.  По-тре тє, 
всі витрати на організацію заходів покриваються 
європейською стороною. Важливим є також нала-

годження зв’язків з експертами європейських ін-
ституцій, що дає можливість вільного спілкування 
та, за потреби, проведення фахових консультацій. 

У 2015 році найбільш значимим результатом 
роботи TAIEX було проведення експертної місії 
щодо оцінки законодавства у сфері санітарних та 
фітосанітарних заходів, а також благополуччя 
тварин. Зазначений захід надав можливість спіль-
ними зусиллями спеціалістів Держветфітослужби 
України та представників Генерального Директо-
рату з питань охорони здоров’я та безпечності 
харчових продуктів провести аналіз законодав-
ства України в сфері санітарних та фітосанітарних 
заходів щодо відповідності його aquis 
communautaire та опрацювати проект Всеохоплю-
ючої стратегії наближення Глави IV «Санітарні та 
фітосанітарні заходи». За результатами проведеної 
роботи розроблено проект розпорядження Кабі-
нету Міністрів України «Про схвалення Всеохо-
плюючої стратегії наближення Глави IV (Санітарні 
та фітосанітарні заходи) до Глави IV Угоди про асо-
ціацію між Україною, з однієї сторони, та Європей-
ським Союзом, Європейським Співтовариством з 
атомної енергії і їхніми державами-членами, з 
іншої сторони». 
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Наталія СТАРОСТЕНКО
координатор програми TAIEX  
в Україні  
від Представництва Європейського Союзу 

Як відбувалося впровадження інструмента TAIEX в 
Україні? 

TAIEX був заснований у 1996 році з метою на дан ня 
допомоги країнам-кандидатам в стислі тер міни вирі-
шити питання запровадження законодавства ЄС 
(acquis communautaire). Офіційне рішен ня 206/62/EC, 
ухвалене у лютому 2006 року, створило правові засади 
для розширення дії інструменту TAIEX на країни, на які 
поширюється Європейська політика сусідства. 22 
листопада 2006 року під час семінару-тренінгу для 
представників органів державної влади України відбу-
лося офіційне відкриття TAIEX в Україні.

Хто координує впровадження інструмента TAIEX в 
Україні?

Координатором впровадження інструмента TAIEX 
є Національне агентство України з питань державної 
служби (далі – Нацдержслужба). Використання TAIEX в 
Україні здійснюється відповідно до Порядку підготов-
ки та виконання плану залучення зовнішньої допомоги 
Європейської Комісії у рамках TAIEX, затвердженого По-
становою Кабінету Міністрів України від 9 квітня 
2008 року № 316. Нацдержслужба забезпечує необхід-
ною інформацією та надає консультаційно-методо-
логічну допомогу органам державної влади та іншим 
бенефіціарам щодо особливостей використання ін-
струмента TAIEX; розглядає та перевіряє подані орга-
нами державної влади аплікаційні форми, а також 
здійснює моніторинг заходів TAIEX.

Функції Адміністративного офісу програми 
Twinning в Україні (далі – АОП) виконує Центр адапта-
ції державної служби до стандартів Європейського 
Союзу, шляхом організації роботи з ефективного вико-
ристання в Україні інструментів інституційної роз-
будови ЄС Twinning, TAIEX.

Представництво Європейського Союзу в Україні 
аналізує аплікаційні форми органів-бенефіціарів та 
надає експертні рекомендації стосовно доцільності 
таких заходів. 

На що необхідно звертати уваги під час запов-
нення аплікаційних форм?

Аплікаційна форма повинна містити вичерпну ін-
формацію щодо орієнтовно-запланованого заходу, 
для того щоб отримати позитивну оцінку Європей-
ської Комісії.

Форма заходу (Project Type) повинна обиратися від-
повідно до необхідності та спрямованості заходу.

Тема заходу (Project title) повинна бути актуаль-
ною, пріоритетною та відповідати/ узгоджуватись із:

- Угодою про асоціацію між Україною, з однієї 
сторони, та Європейським Союзом, Європейським 
співтовариством з атомної енергії і їхніми держава-
ми-членами, з іншої сторони;

- Планом заходів з імплементації Угоди про асоціа-
цію між Україною, з однієї сторони, та Європейським 
Союзом, Європейським Співтовариством з атомної 
енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, 
на 2014-2017 роки;

- Стратегічним напрямом впровадження інстру-
мента TAIEX в Україні;

-  зобов’язаннями, взятими Україною відповідно до 
угод і домовленостей між Україною та Європейським 
Союзом;

-  пріоритетними напрямам діяльності бенефіціа-
ра заходу ТАІEX;

- іншими проектами технічної допомоги Європей-
ського Союзу, тематика яких не повинна дублювати 
заходи, які відбуваються у рамках інструмента 
TAIEX.

Мета заходу (Objective of the request) повинна бути 
чітко та лаконічно сформульована, виходити з теми 
та форми заходи (його спрямованості). Мета повинна 
стосуватися або ознайомлення із законодавством 
Європейського Союзу (напр. в ході семінару), або роз-
робки/ внесення змін до чинного законодавства (напр. 
протягом експертної місії), або перейняття прак-
тичного досвіду з імплементації законодавства ЄС 
(напр.  під час навчальної поїздки).

  Юлія ВАСИЛЬКО
заступник начальника відділу управління проектами 

Центру адаптації державної служби до стандартів 
Європейського Союзу

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ  
ЩОДО ІНСТРУМЕНТА TAIEX
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Аплікаційні форми можна завантажити на сайті 
Центру адаптації державної служби до стандартів 
Європейського Союзу за посиланням: 

www.center.gov.ua.

Як відбувається організація заходу у разі схвален-
ня аплікаційної форми?

Починаючи з моменту схвалення аплікаційної 
форми TAIEX, співробітник Європейської Комісії та 
контактна особа від органу-бенефіціару (далі – спі-
ворганізатор) несуть відповідальність за підготовку 
й організацію заходу ТАІЕХ. 

Для проведення семінару у рамках ТАІЕХ співоргані-
затор повинен скласти програму разом з чітко визна-
ченою експертизою. Співорганізатор також несе від-
повідальність за запрошення учасників та місцевих 
доповідачів на семінар. У випадку проведення навчаль-
ної поїздки або експертної місії співорганізатор відби-
рає учасників заходу ТАІЕХ (максимум 3 особи беруть 
участь у навчальній поїздці, мінімум 5 - в експертній 
місії). 

Співорганізатори за власним бажанням можуть 
брати участь у відборі експертів: якщо бенефіціар 
знає експерта чи базову організацію, від якої бажає 
отримати експертизу, про це необхідно вказати в 
бланку заявки ТАІЕХ. Оскільки ТАІЕХ відповідає за кінце-
вий відбір експертів, всі сторони повинні остаточно 
погодити кандидатуру експерта.

Учасники заходу самостійно заздалегідь повинні пе-
ревірити, чи потрібні їм візи для навчального візиту. 
Європейська Комісія та Представництво ЄС в Україні 
не звертаються до посольств від імені учасників та 
не надають підтримку в процесі отримання візи. 
Представництво ЄС в Україні інформує учасників 

поїздок коли і як вони можуть отримати листи-за-
прошення для візи. 

Візові збори сплачуються учасниками поїздок або 
власним коштом або за них платить організація, в 
якій вони працюють. 

Що передбачає новий стратегічний напрям впро-
вадження інструмента TAIEX в Україні?

Метою нового напряму діяльності є підвищення 
ефективності реалізації інструмента TAIEX шляхом 
взаємодії із різними секторальними програмами і про-
ектами України та визначення ключових секторів ді-
яльності, основних пріоритетів двосторонньої співп-
раці між Україною та Європейським Союзом, а також 
уникнення дублювання інших регіональних проектів 
та програм технічної допомоги.

Ключові сектори впровадження інструмента TAIEX
короткострокові пріоритети діяльності 
політичний діалог
співпраця з питань юстиції, свободи та безпеки 
економічне співробітництво
торгівля та питання, пов’язані з торгівлею
співробітництво у сфері енергетики
інші секторальні питання

Яка статистика діяльності TAIEX у 2015 році?
Протягом 2015 року органи-бенефіціари України 

виявили велику зацікавленість у використанні інстру-
ментів Twinning і TAIEX, зокрема станом на кінець 
жовтня поточного року було організовано та успішно 
проведено 91 захід за участю 2021 представника 
органів державної влади у рамках інструмента TAIEX, з 
яких 7 заходів – за ініціативи Європейської Комісії (див. 
діагр. 1, 2). 

Діаграма 1. ЗАГАЛЬНИЙ ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ  
ЗАХОДІВ TAIEX

Діаграма 2. ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ ЗА ФОРМОЮ  
ЗАХОДІВ TAIEX
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Нацдержслужбою станом на кінець жовтня  

було розглянуто та надіслано 105 аплікаційних 
форм TAIEX, з яких 64 схвалено, 25 – відхилено, 

16 знаходяться на розгляді Європейської Комісії. 
Варто зазначити, що загальна кількість аплікацій-
них форм, яка була розглянута Нацдержслуж-
бою, становить 240.
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Мета заходу (Objective of the request) повинна бути 
чітко та лаконічно сформульована, виходити з теми та 
форми заходи (його спрямованості). Мета повинна 
стосуватися або ознайомлення із законодавством 
Європейського Союзу (напр. в ході семінару), або 
розробки/ внесення змін до чинного законодавства 
(напр. протягом експертної місії), або перейняття 
практичного досвіду з імплементації законодавства ЄС 
(напр.  під час навчальної поїздки). 
 
Аплікаційні форми можна завантажити на сайті 
Центру адаптації державної служби до стандартів 
Європейського Союзу за посиланням: 
www.center.gov.ua. 
 
Як відбувається організація заходу у разі схвалення 
аплікаційної форми? 

Починаючи з моменту схвалення аплікаційної форми 
TAIEX, співробітник Європейської Комісії та 
контактна особа від органу-бенефіціару (далі – 
співорганізатор) несуть відповідальність за підготовку 
й організацію заходу ТАІЕХ.  

Для проведення семінару у рамках ТАІЕХ 
співорганізатор повинен скласти програму разом з 
чітко визначеною експертизою. Співорганізатор також 
несе відповідальність за запрошення учасників та 
місцевих доповідачів на семінар. У випадку проведення 
навчальної поїздки або експертної місії співорганізатор 
відбирає учасників заходу ТАІЕХ (максимум 3 особи 
беруть участь у навчальній поїздці, мінімум 5 - в 
експертній місії).  

Співорганізатори за власним бажанням можуть брати 
участь у відборі експертів: якщо бенефіціар знає 
експерта чи базову організацію, від якої бажає 
отримати експертизу, про це необхідно вказати в 
бланку заявки ТАІЕХ. Оскільки ТАІЕХ відповідає за 
кінцевий відбір експертів, всі сторони повинні 
остаточно погодити кандидатуру експерта. 

Учасники заходу самостійно заздалегідь повинні 
перевірити, чи потрібні їм візи для навчального візиту. 
Європейська Комісія та Представництво ЄС в Україні 
не звертаються до посольств від імені учасників та не 
надають підтримку в процесі отримання візи. 
Представництво ЄС в Україні інформує учасників 
поїздок коли і як вони можуть отримати листи-
запрошення для візи.  

Візові збори сплачуються учасниками поїздок або 
власним коштом або за них платить організація, в якій 
вони працюють.  

Що передбачає новий стратегічний напрям 
впровадження інструмента TAIEX в Україні? 

Метою нового напряму діяльності є підвищення 
ефективності реалізації інструмента TAIEX шляхом 
взаємодії із різними секторальними програмами і 
проектами України та визначення ключових секторів 
діяльності, основних пріоритетів двосторонньої 
співпраці між Україною та Європейським Союзом, а 
також уникнення дублювання інших регіональних 
проектів та програм технічної допомоги. 

Ключові сектори впровадження інструмента TAIEX 

короткострокові пріоритети діяльності  
політичний діалог 
співпраця з питань юстиції, свободи та безпеки  
економічне співробітництво 
торгівля та питання, пов’язані з торгівлею 
співробітництво у сфері енергетики 
інші секторальні питання 
 
Яка статистика діяльності TAIEX у  
2015 році? 

Протягом 2015 року органи-бенефіціари України 
виявили велику зацікавленість у використанні 
інструментів Twinning і TAIEX, зокрема станом на 
кінець жовтня поточного року було організовано та 
успішно проведено 91 захід за участю 2021 
представника органів державної влади у рамках 
інструмента TAIEX, з яких 7 заходів – за ініціативи 
Європейської Комісії (див. діагр. 1, 2). 

ЗАГАЛЬНИЙ ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ ЗАХОДІВ 
TAIEX

                                                                    діагр. 1 

ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ ЗА ФОРМОЮ ЗАХОДІВ 
TAIEX

                                                                    діагр. 2 

 
ВАЖЛИВО 

Нацдержслужбою станом на кінець жовтня  було 
розглянуто та надіслано 105 аплікаційних форм TAIEX, з 
яких 64 схвалено, 25 – відхилено, 16 знаходяться на 
розгляді Європейської Комісії. Варто зазначити, що 
загальна кількість аплікаційних форм, яка була розглянута 
Нацдержслужбою становить 240. 
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Примечание [ЮВ1]: Необхідно 
розмістити окремо від статті. 

Мета заходу (Objective of the request) повинна бути 
чітко та лаконічно сформульована, виходити з теми та 
форми заходи (його спрямованості). Мета повинна 
стосуватися або ознайомлення із законодавством 
Європейського Союзу (напр. в ході семінару), або 
розробки/ внесення змін до чинного законодавства 
(напр. протягом експертної місії), або перейняття 
практичного досвіду з імплементації законодавства ЄС 
(напр.  під час навчальної поїздки). 
 
Аплікаційні форми можна завантажити на сайті 
Центру адаптації державної служби до стандартів 
Європейського Союзу за посиланням: 
www.center.gov.ua. 
 
Як відбувається організація заходу у разі схвалення 
аплікаційної форми? 

Починаючи з моменту схвалення аплікаційної форми 
TAIEX, співробітник Європейської Комісії та 
контактна особа від органу-бенефіціару (далі – 
співорганізатор) несуть відповідальність за підготовку 
й організацію заходу ТАІЕХ.  

Для проведення семінару у рамках ТАІЕХ 
співорганізатор повинен скласти програму разом з 
чітко визначеною експертизою. Співорганізатор також 
несе відповідальність за запрошення учасників та 
місцевих доповідачів на семінар. У випадку проведення 
навчальної поїздки або експертної місії співорганізатор 
відбирає учасників заходу ТАІЕХ (максимум 3 особи 
беруть участь у навчальній поїздці, мінімум 5 - в 
експертній місії).  

Співорганізатори за власним бажанням можуть брати 
участь у відборі експертів: якщо бенефіціар знає 
експерта чи базову організацію, від якої бажає 
отримати експертизу, про це необхідно вказати в 
бланку заявки ТАІЕХ. Оскільки ТАІЕХ відповідає за 
кінцевий відбір експертів, всі сторони повинні 
остаточно погодити кандидатуру експерта. 

Учасники заходу самостійно заздалегідь повинні 
перевірити, чи потрібні їм візи для навчального візиту. 
Європейська Комісія та Представництво ЄС в Україні 
не звертаються до посольств від імені учасників та не 
надають підтримку в процесі отримання візи. 
Представництво ЄС в Україні інформує учасників 
поїздок коли і як вони можуть отримати листи-
запрошення для візи.  

Візові збори сплачуються учасниками поїздок або 
власним коштом або за них платить організація, в якій 
вони працюють.  

Що передбачає новий стратегічний напрям 
впровадження інструмента TAIEX в Україні? 

Метою нового напряму діяльності є підвищення 
ефективності реалізації інструмента TAIEX шляхом 
взаємодії із різними секторальними програмами і 
проектами України та визначення ключових секторів 
діяльності, основних пріоритетів двосторонньої 
співпраці між Україною та Європейським Союзом, а 
також уникнення дублювання інших регіональних 
проектів та програм технічної допомоги. 

Ключові сектори впровадження інструмента TAIEX 

короткострокові пріоритети діяльності  
політичний діалог 
співпраця з питань юстиції, свободи та безпеки  
економічне співробітництво 
торгівля та питання, пов’язані з торгівлею 
співробітництво у сфері енергетики 
інші секторальні питання 
 
Яка статистика діяльності TAIEX у  
2015 році? 

Протягом 2015 року органи-бенефіціари України 
виявили велику зацікавленість у використанні 
інструментів Twinning і TAIEX, зокрема станом на 
кінець жовтня поточного року було організовано та 
успішно проведено 91 захід за участю 2021 
представника органів державної влади у рамках 
інструмента TAIEX, з яких 7 заходів – за ініціативи 
Європейської Комісії (див. діагр. 1, 2). 

ЗАГАЛЬНИЙ ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ ЗАХОДІВ 
TAIEX

                                                                    діагр. 1 

ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ ЗА ФОРМОЮ ЗАХОДІВ 
TAIEX

                                                                    діагр. 2 

 
ВАЖЛИВО 

Нацдержслужбою станом на кінець жовтня  було 
розглянуто та надіслано 105 аплікаційних форм TAIEX, з 
яких 64 схвалено, 25 – відхилено, 16 знаходяться на 
розгляді Європейської Комісії. Варто зазначити, що 
загальна кількість аплікаційних форм, яка була розглянута 
Нацдержслужбою становить 240. 
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Примечание [ЮВ1]: Необхідно 
розмістити окремо від статті. 


